



Žerotický zpravodaj
jaro 2008

Vážení a milí občané, přinášíme Vám nejnovější zprávy ze života naší obce pohledem Obecního úřadu.

1. Vodné

Zastupitelstvo obce rozhodlo na základě kalkulace vodného zvýšit cenu vody pro naše občany na **16,- Kč za m³**. Hlavním důvodem je zvýšení ceny vody od obce Horní Dunajovice, která nám jeden m³ od dubna prodává za 13,- Kč za kubík. Po přičtení nákladů, které vznikají nejen obci Žerotice, ale i obcím okolním (Želetice, Vítonice, Kyjovice) – jen povinné rozbory vody přijdou ročně na 20 tisíc, byla vypočtena konečná cena vody na uvedených 16,- Kč za m³ a to od posledního odečtu (jarního), provedeného panem Krbálkem.

2. Byty škola

Během jara začaly práce na projektu výstavby 6 nových bytových jednotek v budově bývalé školy. Firma DODO vyměnila střešní krytinu a začala práci na vnitřní úpravě objektu. Práce by měly být hotovy a byty připraveny k obývání na jaře příštího roku. Nutno říci, že přestože jsme novým bytům nedělali žádnou reklamu, **zvýšuje se nám počet žádostí** tak, že už dnes je jich více, než jsme schopni uspokojit.

3. Akce na letošní rok – kaple, stodola

Kromě budování bytů v budově školy jsme měli letos také požádáno na opravu obecní stodoly. Měli jsme štěstí a dostali jsme od Krajského úřadu Jmk částku **152 tisíc Kč**. V těchto dnech jednáme s firmou pana Pavla Švédy, který by nám měl zpracovat nabídku na výměnu střešní krytiny, opravu vrat a také přístavbu malých kojí pro obecní byty, které budou součástí stodoly. Také bychom rádi opravili **kapličku** mezi obcí Žerotice a Tvořihráz, na kterou jsme dostali prostředky od JE Dukovany a to v rámci sdružení obcí Moravia.

Připravujeme také projekty, které budou také z větší části hrazeny z dotací JmK a to projekt na silniční průtah obcí, který by měl být vypracován společností SUS Znojmo (ta ho také plně hradí) a hlavně je v současné době rozpracován projekt obnovy návsi (u hasičské zbrojnice), který by měl být připraven tak, aby po kanalizaci mohl být ihned zrealizován. Pro každého z Vás jsou tyto projekty - studie připraveny k nahlédnutí na O.Ú.

4. Kanalizace – vodoprávní řízení

Termín leden – březen 2009 bude pro naši i okolní obce Kyjovice, Tvořihráz, Výrovce velmi důležitý. Podle všech zpráv má být totiž vyhlášena Státním fondem pro životní prostředí ČR výzva pro podávání projektů na výstavbu kanalizací i pro malé obce do 2000 obyvatel. Samozřejmě jsme připraveni a na posledním setkání starostů jsme se usnesli, že začneme již teď s vyřizováním stavebního povolení tzv. vodoprávky, kterou jsme pověřili ing. Žižku ze společnosti VAS Znojmo. Mnozí z vás tak budou opět osloveni k podpisu smlouvy - souhlasu se stavbou kanalizační sítě, která vede přes vaše pozemky.

Přestože je jasné, že žádostí bude velmi mnoho, jen z našeho regionu bude podávat žádost mnoho obcí (Trstěnice, Vítonice, Morašice, Skalice), věříme, že budeme vybráni a zbavíme se tak největšího problému, který naši obec poslední léta tak trápí a zdržuje od celkového rozvoje.

5. Změny územního plánu

Zastupitelstvo obce na svém zasedání rozhodlo, že začne pracovat na změně Územního plánu. Tyto změny se budou především týkat zvýšení počtu stavebních pozemků, kterých je v obci nedostatek. Současný Územní plán nás začíná omezovat, neumožňuje nám např. stavět v lokalitách, které by dle našeho názoru byly pro novostavby vhodné.

6. Hřbitov – krádeže

Poslední dobou se množí stížnosti na to, že z hrobů na našem hřbitově se ztrácejí nejen kytky, ale i různé předměty, vázy atd. Jak víte jistě ze státních sdělovacích prostředků, není to pouze problém naší obce, ale celé společnosti. Proto v zastupitelstvu probíhá diskuze, zdali nebude dobré příští rok na hřbitov zavést elektřinu, případně veřejné osvětlení. Již teď uvažujeme o tom, že do tzv. nové márnice budeme instalovat průmyslovou kameru (na akumulátor), která by měla případné zloděje zaznamenat nebo odradit.

7. Objemný a nebezpečný odpad

Velmi aktuální informací pro vás je, že již tento **pátek 30. května**, proběhne v Žerotických svoz **velkoobjemového odpadu**. Tento odpad laskavě vyložte k silnici před vaše domy – jak bývá zvykem, firma Remondis jej naloží a odveze. **Důležitá informace** – na letáku, který je umístěn v obecní vývěsce, se přesně dočtete, co patří do tzv. objemného odpadu. Může se stát, že pracovníci firmy některé vyhozené předměty neseberou. Dále proběhne dne **6. června** svoz **nebezpečného odpadu**. I tyto informace se dozvíte na letáku, který je uložen v obecní vývěsce. Majitele internetového připojení upozorňujeme, že všechny údaje mohou najít na našich stránkách (viz bod č. 9).

A ještě znovu toto **UPOZORNĚNÍ** – prosíme všechny majitele 2 a více popelnic, aby před své domy při běžném svozu vystavovali (samozřejmě pokud to jde) co možná nejméně nádob. Množství nádob je totiž přímo úměrné ceně, kterou nám fakturuje firma Remondis. Od minulé výzvy se ukázalo, že vyvezených nádob bylo méně než obvykle a tak se cena za odpady pro obec za poslední měsíce snížila. Samozřejmě, že by se to mohlo projevit i v propočtu cen pro všechny občany na rok 2009.

8. Volně pobíhající psi

Připomínáme majitelům psů, že svého psa je nutno na veřejnosti mít vždy na vodítku. Mnohdy se po obci **potulují psi sami a nebo volně pobíhající doprovází svého majitele**. Obecně závazná vyhláška obce Žerotice č.1/2006 o zákazu volného pohybu psů a drobného hospodářského zvířectva **zakazuje jakýkoliv volný pohyb psů** v územním obvodu obce Žerotice a to včetně jejich pohybu po pozemních komunikacích, veřejných prostranstvích a ostatních plochách veřejně přístupných pro občany. Předejděte možným zraněním, či jiným škodám, které by mohl váš čtyřnohý svěženec způsobit ostatním spoluobčanům.

9. WWW stránky obce

Za internetové stránky obce Žerotice sklízíme jenom pochvaly. Je to jistě i díky tomu, že je pravidelně a často aktualizujeme. I proto máme slušnou návštěvnost zhruba 150 nahlédnutí za týden. Vyzýváme proto naše občany – podnikatele, pokud by chtěli na stránkách naší obce umístit reklamu, je to možné po domluvě na O.Ú.

Budete-li se chtít tedy dozvědět cokoli nového, případně zhlédnout stovky fotografií ze života naší obce, vyťukejte si tuto adresu www.zerotice.cz

10. Kostel – nové lavice

Další uznání a pochvala míří k panu jáhnovi Mgr. Šmeralovi z Oleksovic. Během velmi krátké doby byla v našem kostele sv. Martina provedena výměna dřevěných podlah silně zamořených dřevomorkou za dlažbu a hlavně byly v kostele umístěny nové lavice. Peníze na tuto opravu pan Mgr. Šmeral tzv. vyběhal na Krajském úřadě a za to mu patří od celého zastupitelstva i občanů upřímný dík.

11. Pozvánka na rytířské klání

Už teď si vás pan hradní Dytrych opět dovoluje pozvat na již tradiční rytířské klání k žerotickému hradu. Bude se konat 19. července v 17.00 hodin.

12. Dětský den

Pro všechny děti připravili zastupitelé a hlavně paní zastupitelka Jiřina Šandová Dětský den, který se bude konat dne 31. května u kulturního domu. Zveme všechny děti i rodiče na tradiční soutěže, dárky a atrakce (hasiči přislíbili účast). Začátek je v 16 hodin – lampiony si vezměte s sebou.

13. Významná výročí

Naše gratulace tentokrát míří k těmto našim občanům:

Paní **Božena Pavelková** – dne 15. 4. slavila 89 narozeniny, pan **Miroslav Miler** – 65 let (29.4.), pan **Jan Šanda** – rovnou šedesátku (13. 5.), paní **Anna Kocová** – 81 let (20.5.), paní **Helena Lichtenbergová** 60 let (7. 6.). Vážené oslavenkyně a oslavenci, ode všech zastupitelů obce Žerotice Vám posíláme přání všeho dobrého a budeme upřímně rádi, když v naší obci prožijete ještě mnoho let ve zdraví a spokojenosti.

14. Poděkování za vydařené akce

Každé jaro bývá v Žeroticích společensky rušno a tak bychom i v tomto zpravodaji rádi poděkovali všem, kteří se o ně, a tím pádem i o dobré jméno Žerotic, zasloužili. Poděkování tak patří **hasičům** za uskutečnění výstavy vín a skvělou reprezentaci obce v závodech v Mikulovicích, kde dokonce postavili dva útoky (4. a 5. místo), **rybářům** za dvojí závody, kterých se účastnili i profesionálové z celého kraje, **volejbalisty** za jejich velmi slušné druhé umístění v turnaji 5 obcí konaném v Horních Dunajovicích a konečkonců i našim **krásným čarodějnicím**, kterých se opět sešlo nebyvalé množství. Fotografie v tomto zpravodaji jsou z některých těchto skvělých akcí, které již léta patří ke společenským událostem roku. Podrobnosti, výsledky i desítky fotografií najdete na našich internetových stránkách.

15. Pozvánky na další společenské události

Rybářský spolek Žerotice upozorňuje nejen své členy, ale i všechny občany, že 14. června budou probíhat závody manželek členů RS. Tuto událost, na které bývá veselo, si nenechte ujít. Pánové zajišťují veškerý servis i pohoštění pro své partnerky závodnice, pro veřejnost bude připravena řada dobrot a specialit. Odpoledne k poslechu i tanci přijde zahrát skupina Duo Band a Veronika.

Dále vás všechny upozorňujeme na **2. ročník hasičských závodů** o pohár starosty obce Žerotice, který se bude konat u hradu v prostorách pod sýpkou 2. srpna od 13. hodin a po skončení bude pokračovat taneční zábavou, která byla vloni zvláště vydařená.

16. Nové knihy v obecní knihovně

Tentokrát jsme obohatili naši knihovnu o těchto několik zajímavých, můžeme říci prázdninových titulů:

Ann Granger: Pohřben zaživa – klasická detektivka

Jack London: Martin Eden – jeden z nejlepších románů známého spisovatele

Iva Hercíková: Hester aneb o čem ženy sní – román pro ženy

Helena Sobková: Tajemství Barunky Panklové – Portrét Boženy Němcové

Vlasta Javořická: Můj život – 1. a 2. díl – autobiografie kultovní spisovatelky

Jiřina Šiklová: Deník staré paní – zápisky naší významné socioložky a moudré ženy

Jiřina Šiklová: Dopisy vnučce – doporučujeme dospívajícím dívkám

Vlasta Pittnerová: V panských sídlech – historický román

Ron Hansen: Zabití Jesseho Jamese zbabělcem Robertem

Fordem – dobrodružný příběh z Divokého západu

J. P. Alaux: Záhada v Haut - Brion – detektivní román

Sándor Márai: Země, země – další román známého maďarského spisovatele, skvělého vypravěče

Petr Placák – Fízl – román s příznačným názvem pro příznačnou dobu

Pro děti:

Fotbalová horečka – napínavé případy dětských detektivů

Runer Jonsson – První kniha vikinga Vika

Felix Háj – Školák Kája Mařík

Lewis Carrol – Alenka v říši divů